

# 聂云凌赴拉林河五常段巡查河流管理保护工作时强调 制定长远规划 打造人民满意的健康河美丽河幸福河

本报20日讯(黑龙江日报全媒体记者那可)20日,省委常委、统战部部长、省级河长聂云凌,带领省直有关部门负责同志深入拉林河五常段,巡查调研拉林河管理保护工作。

调研组一行,先后查看磨盘山水源地生活污水处理厂运行情况、磨盘山水源地管理保护情况、山河镇污水处理厂运行情况及五常二道通渠首工程运行情况。

## 黑龙江省专利奖设立 每五年评选一届 金奖每项奖励30万元

本报讯(邢赫巍 黑龙江日报全媒体记者彭溢)19日,省政府办公厅印发了《黑龙江省专利奖励办法》。

根据《奖励办法》,黑龙江省专利奖由政府设立,每五年评选一届,每届评出省专利金奖不超过10项、省专利银奖不超过20项、省专利优秀奖不超过40项。

## 我省启动学科类校外培训整治行动 八种培训行为被叫停

本报(黑龙江日报全媒体记者赵一诺)19日上午,全省学科类校外培训整治行动启动会在哈尔滨召开。

会议强调,整治行动叫停“八种培训行为”:组织或开展整班补课;超纲和提前违规开课;在职和无证教师讲课;临时和跨区流动授课;营销和高价推送名课;勾连和进校集中码课;出借和联合办班混课;安排和强推视频网课。

## 我省问责处理3起新增乱占耕地建房问题

本报(黑龙江日报全媒体记者李晶琳)记者从省自然资源厅了解到,近日,省纪检监察机关对移交的3起新增乱占耕地建房问题深入核查,对9名相关人员追究责任。

今年3月,省农村乱占耕地建房问题整治工作领导小组办公室对全省农村乱占耕地建房工作情况进行了第二轮内业抽查核查,发现新增问题3个。

## 应对嫩江第三号洪峰 齐齐哈尔富拉尔基区启动防汛应急响应

本报20日讯(邵英明 孙涛 黑龙江日报全媒体记者朱云峰 孙昊)20日,记者从齐齐哈尔应急局了解到,尼尔基水库20日2时起出库流量增加至1800立方米每秒,20日8时,诺敏河古城子站水位203.96米,低于警戒水位1.54米,流量774立方米每秒;嫩江干流同盟站7月19日16时出现洪峰,洪峰水位169.48米,低于警戒水位0.12米,流量3990立方米每秒,20日8时水位169.08米,低于警戒水位0.52米,流量3100立方米每秒。

建设厂房。在违法用地发生过程中,团结镇勤劳村党支部书记、村主任王某,团结镇政府农业办主任马某未正确履行工作职责,对乱占耕地建房行为监管不力。

七台河市新兴区村民闫某违法占用耕地建设养牛用房,4人被问责。2020年7月,闫某占用长兴乡柳毛河村集体耕地建设养牛用房,建筑面积467平方米,其中占用永久基本农田420平方米,无用地手续。



连日来,暴雨导致讷河市辖区河水暴涨,各乡镇多地发生严重内涝。19日,老菜、二克浅、拉哈镇等乡镇多群众被困家中。险情就是命令,讷河市消防救援大队“闻令而动”,第一时间调派攻坚突击队携带救生衣兵分多路赶往现场营救。

消防救援人员共营救被困群众29人,疏散转移群众180人。

# 泰来精准治沙迎来草连绵树成荫

□李铁瑞 黑龙江日报全媒体记者 孙昊



冯德新深情地抚摸着亲手种植的杨树,指着四周茂密的树林对记者说:“30多年前,这里满目浑黄,风沙肆虐,埋没了公路、农田和村庄。”



40年锲而不舍 森林覆盖率提高10.3%

泰来县属半干旱沙化土地类型区,科尔沁沙地及周边治理区亚区,沙化土地面积达150万亩。1980年,该县粮食亩产不足百斤,农民人均年收入仅86元,成了远近闻名的全国贫困县。

创建三种模式 向精准治沙发力

绿树成行,绿草茵茵。人们很难想到,这就是6年前风沙大得把老榆树树根都刮出来、沙堆高得抬脚就能上房的大兴镇时雨村起地房子屯。

李连海是泰来县林草工作站站长,自1985年参加工作以来,他把半生的精力全部奉献给了泰来的治沙造林事业。每年9月份开始,他都带领同事逐村逐地块对造林质量、面积、成活率等进行验收,并建立档案。

经过三北工程40多年的综合治理,流动沙丘已经消灭,生态环境呈现出整体改善,但半固定沙丘和风蚀点仍然严重,需长期、持续加大生态环境治理力度。

尚国申是2001年进驻“江桥豆海高效庄园治沙小区”的农民。据他讲,这里以前是一片滚动的沙丘,植被覆盖率仅为4.6%。

怎样把种地和种树结合起来?泰来人还想出一招,他们拿出30%的土地,在四周营造防风固沙林,然后,在中间打一眼机电井,铺设输水管道,实行喷灌作业,充分保证了林木和高效农作物的用水。

勇于创新实践 治沙永远在路上

在泰来县林业和草原局5楼林草工作站,办公室里摆满了材料柜,装有全县每一块林地的影像和文字资料。

## 以监督实效提升营商环境“软实力”

我省深入整治群众身边腐败和作风问题纪实(三)

□于小龙

“终于告别挑水开工的日子了,这可帮我们企业解决了大问题啊!”日前,在佳木斯市高新区长城玻璃有限公司生产车间,办公室主任费腾看到自來水流入磨边机后,对前来回访的佳木斯市纪委监委党风政风监督室副主任高大全激动地说。

同频共振 精准发力

营商环境就是生产力。省纪检监察机关充分发挥监督保障执行、促进完善发展作用,紧盯群众最反感、市场主体最困扰、制约发展最突出的问题,加大监督检查力度,为打造市场化、法治化、国际化营商环境提供坚强纪律保障。

同频共振 精准发力

“要深刻领会推动龙江全面振兴取得新突破的时代背景,目标要求和工作举措,把监督融入‘十四五’建设各方面全过程,确保各项任务不折不扣贯彻落实。”

纪委监委内设机构,同时也对市(地)纪委监委提出了要求,通过精心谋划部署,聚焦问题精准发力,确保工作落到实处。”省纪委监委有关负责人说。

此次专项治理深入贯彻落实党中央和省委书记关于优化营商环境的决策部署,紧密契合《黑龙江省优化营商环境条例》规定,将领导干部插手工程项目、违规经商办企业,说情打招呼,新官不理旧账,政府承诺不兑现,不作为、慢作为、乱作为,司法执法不公等问题,作为专项治理重点。

专项治理工作中,全省纪检监察机关开展明察暗访,深入职能部门、基层站所模拟办事,走访群众,对苗头性倾向性问题整改纠正。

剑指顽疾 猛药去疴

插手干预、谋取私利,不仅干扰正常的市场经济秩序,还带坏政商关系,污染当地政治生态。鸡西市政协原主席李洪祥,安达市委原书记刘淑芬、宝清县委原常委刘敏……

为助力打造开放有序的市场环境,省纪委监委紧盯破坏市场环境行为,深入分析不同地区、不同领域破坏营商环境的违纪违法问题,进行精准监督整治。

今年4月,哈尔滨市卫健委原副主任、市第一医院原院长孟庆刚被开除党籍,取消其享受的待遇。

“我们认真打磨工作方案,明确责任分工,将工作任务落实到省纪委

“痛定思痛、以案为鉴,我们督促哈医大一院最大程度形成严密有效的制度体系。”哈医大纪委副书记刘进介绍说,哈医大纪委强化招标采购和贷款支付的全程监督,重点对医药购销领域和医疗服务中不正之风等问题进行专项整治,不断推动医疗卫生市场环境持续好转。

政务环境是一种重要资源,更是生产力、竞争力、吸引力的体现,抓政务环境重在抓干部作风。

聚焦打造高效透明的政务环境,省纪委监委开展了不作为、乱作为集中整治专项行动,紧盯重点领域和关键环节,对不作为、乱作为的人和事,发现一起、查处一起,问责一起。

全省纪检监察机关还聚焦政务服务办事大厅及窗口单位建设运行情况,共查处不作为、乱作为问题832个,处分904人,对典型问题进行公开曝光,推动政务环境持续优化向好。

优化机制 保驾护航

去年10月20日,一场面对面的失信举报控告澄清会在省农村信用社联合社召开,压在省农信社党委书记、理事长李玉龙头头许久的“大石头”终于落了地。

“年终查,举报李玉龙同志违规提拔任用干部,违规招投标并为亲属谋取项目提成等问题均与事实不符……”会上,省纪委监委有关负责人通报核查结果,对相关问题予以澄清。

保护干部干事创业积极性是优化营商环境的关键一环。严厉打击诬告陷害行为,为受到诬告陷害的干部澄清正名,是省纪委监委落实“三个区分开来”要求的具体举措。

去年以来,针对部分行业、领域违纪违法问题相对集中的实际,省纪委监委通过召开警示教育大会、编印警示教育读本、摄制警示教育片等方式,先后在人防、公安、交通、教育系统开展一系列“量身定制”的活动,让党员干部体会到强烈震撼的同时,入脑入心、对照整改。